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ΘΕΜΑ: Απάντηση στην με αρ. πρωτ. 5886/12-04-2021 ερώτηση του βουλευτή κ. 
Μυλωνάκη

Σε απάντηση της με αρ. πρωτ. 5886/12-04-2021 ερώτησης του βουλευτή κ. Αντώνιου 
Μυλωνάκη, ως προς το πρώτο ερώτημα, σας γνωρίζουμε τα εξής: 

Η βιομηχανία αποτελεί βασικό αναπτυξιακό πυλώνα λόγω της μείζονος συμβολής της στην 
παραγωγή αξίας και καινοτομίας, στη δημιουργία ποιοτικών και βιώσιμων θέσεων εργασίας, στην 
ενίσχυση της εξωστρέφειας. 

Σε αυτήν την κατεύθυνση, η Ευρωπαϊκή Ένωση προωθεί μία Βιομηχανική Στρατηγική που 
αποσκοπεί  στην  ενίσχυση  της  Βιομηχανίας , συμπεριλαμβανομένων  των  μικρομεσαίων  
επιχειρήσεων, ώστε να μπορεί να ανταποκριθεί στη διπλή πρόκληση του ψηφιακού και πράσινου 
μετασχηματισμού και στην αύξηση της ανθεκτικότητάς τους, επιδιώκοντας παράλληλα την επίτευξη 
της στρατηγικής αυτονομίας της ΕΕ και της μείωσης των εξαρτήσεων από τρίτες οικονομίες σε 
κρίσιμους τομείς. Η Ελληνική Κυβέρνηση χαιρέτισε τις πρωτοβουλίες αυτές ως ένα σημαντικό βήμα 
για την πραγμάτωση του ρόλου της Βιομηχανίας στις νέες απαιτητικές συνθήκες. Παράλληλα, ήδη 
από την αρχή και δεδομένου ότι οι ανακοινώσεις συνέπεσαν με το ξέσπασμα της πανδημίας του 
COVID-19, επισημάνθηκε η ανάγκη έναρξης της συζήτησης για την επικαιροποίησή της 
προκειμένου να αμβλυνθούν οι επιπτώσεις στα βιομηχανικά οικοσυστήματα και τις αλυσίδες αξίας, 
καθώς και στην εύρυθμη λειτουργία της ενιαίας αγοράς.

Σε αυτό το πλαίσιο αναπτύσσονται συγκεκριμένες πρωτοβουλίες για το σχεδιασμό και την 
υλοποίηση μίας συνεκτικής και βιώσιμης Εθνικής Στρατηγικής για τη Βιομηχανία με το συντονισμό 
όλων των εμπλεκόμενων Υπουργείων, φορέων και κοινωνικών & παραγωγικών εταίρων.

Αναλυτικότερα: 

1.  Με την αριθ . 35/17.8.2020 - ΦΕΚ  Α΄  158 Πράξη  Υπουργικού  Συμβουλίου  θεσπίστηκε 
Κυβερνητική Επιτροπή Βιομηχανίας. Η Επιτροπή είναι αρμόδια για τη διαμόρφωση, υλοποίηση, 
εποπτεία και αξιολόγηση της Εθνικής Στρατηγικής για τη Βιομηχανία, με στόχο την ανάκαμψη και 
ανάπτυξη της μεταποιητικής δραστηριότητας στη χώρα. 

Εκτελεστικός βραχίονας της Κυβερνητικής Επιτροπής αποτελεί η Επιτροπή Συντονισμού 
Βιομηχανικής Πολιτικής με μέλη Γενικούς Γραμματείς των συναρμόδιων Υπουργείων, στην οποία 
προεδρεύει ο Γενικός Γραμματέας Βιομηχανίας.



Η πρώτη συνεδρίαση της Κυβερνητικής Επιτροπής Βιομηχανίας της πραγματοποιήθηκε στις 14 
Απριλίου 2021 υπό την προεδρία του Υπουργού Ανάπτυξης & Επενδύσεων, κ. Άδωνι Γεωργιάδη, με 
τη συμμετοχή των Υπουργών Οικονομικών, Περιβάλλοντος & Ενέργειας, Εργασίας & Κοινωνικών 
Υποθέσεων, Ψηφιακής Διακυβέρνησης και εκπροσώπου της Υπουργού Παιδείας & Θρησκευμάτων, 
καθώς και εκπροσώπων των παραγωγικών φορέων.

Στη συνεδρίαση υπογραμμίστηκε η σημασία του συντονισμού των δράσεων όλων των 
εμπλεκόμενων Υπουργείων και η δημιουργία ενός ολοκληρωμένου πλαισίου βιομηχανικής 
πολιτικής για την εξειδίκευση και υλοποίηση του οποίου θα ενεργοποιηθεί ένας μηχανισμός 
διακυβέρνησης που θα αναλάβει τη δρομολόγηση των απαραίτητων ενεργειών.

Στόχος είναι να υπάρξει ένα νέο παραγωγικό υπόδειγμα που θα κινητοποιήσει παραγωγικές δυνάμεις 
και συγκριτικά πλεονεκτήματα για να ανταποκριθεί στις σύγχρονες προκλήσεις βιομηχανικού 
μετασχηματισμού, να προσελκύσει παραγωγικές επενδύσεις, να επαναπατρίσει πολύτιμο ανθρώπινο 
κεφάλαιο και να δημιουργήσει νέες, βιώσιμες θέσεις εργασίας, 

2. Στο πλαίσιο του Ταμείου  Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, προωθούνται τρεις  δράσεις 
επενδυτικού χαρακτήρα με τελικούς αποδέκτες ελληνικές επιχειρήσεις της ελληνικής μεταποίησης 
και μία δράση μεταρρυθμιστικού χαρακτήρα, ήτοι: α) η πρόταση για την «Έξυπνη Μεταποίηση» 
(“Accelerating Smart Manufacturing”), β) η πρόταση για τη «Νέα Γενιά Επιχειρηματικών Πάρκων» 
(“New Generation of Industrial Parks”), γ) η πρόταση για την «Απλοποίηση του Διοικητικού 
Περιβάλλοντος» (“Action for Simplification of Business Environment”). 

Ειδικότερα όσον αφορά την πρόταση «Έξυπνη Μεταποίηση», κύριος στόχος της δράσης είναι ο 
ψηφιακός μετασχηματισμός των μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων του ελληνικού μεταποιητικού 
τομέα στην 4η Βιομηχανική Επανάσταση, προκειμένου να προσαρμοσθούν στις απαιτήσεις της 
σύγχρονης ψηφιακής εποχής και της στρατηγικής της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την ψηφιακή 
μετάβαση.

Οι προτεινόμενες παρεμβάσεις του προγράμματος περιλαμβάνουν ενδεικτικά, δαπάνες για την 
ψηφιοποίηση των γραμμών παραγωγής με αξιοποίηση των τεχνολογιών Industry 4.0, την 
αυτοματοποίηση και διασύνδεση των αλυσίδων εφοδιασμού, το σχεδιασμό και την παραγωγή 
έξυπνων προϊόντων και υπηρεσιών, τη διεξαγωγή βιομηχανικής έρευνας με σκοπό την παραγωγή 
«έξυπνων» προϊόντων, διαδικασιών ή υπηρεσιών συμπεριλαμβανομένων δοκιμών πρωτότυπου, 
πιλοτικής εφαρμογής και παραγωγής, τη χρηματοδότηση υποδομών σύνδεσης με ευρυζωνικά δίκτυα 
5G, την προμήθεια συμβατού εξοπλισμού τεχνολογικών πληροφορικής και επικοινωνιών (ΤΠΕ) και 
αδειών cloud computing κ.λπ. 

3. Ως προς το σχεδιασμό του ΕΣΠΑ και ΕΠΑΝΕκ 2021-2027, κυρίως για τον Στόχο (1), σε 
συνάρτηση με την διαμόρφωση της Νέας Εθνικής Στρατηγικής για την Έξυπνη Εξειδίκευση, δίνεται 
έμφαση σε δέκα (10) στρατηγικές κατευθύνσεις που ενσωματώνουν τις βασικές στρατηγικές 
επιλογές της Ευρωπαϊκής Ένωσης για τον μετασχηματισμό της οικονομίας στη λογική της κάλυψης 
των αναγκών των ΜμΕ (ιδίως των μεταποιητικών), του νέου παραγωγικού προτύπου και της 
Έξυπνης Εξειδίκευσης ως ακολούθως: 

 Ανάπτυξη Βιομηχανικών Οικοσυστημάτων και Προϊόντων Υψηλής Προστιθέμενης Αξίας  

 Βιομηχανική μετάβαση. 

 Ενίσχυση του Μετασχηματισμού της Βιομηχανίας και των Επιχειρήσεων

 Προώθηση της Ευφυούς Μεταποίησης και της Βιομηχανίας 4.0

 Προώθηση της Διεθνοποίησης του Παραγωγικού Συστήματος

 Ανάπτυξη και Προσέλκυση Ανθρώπινου Δυναμικού στο πλαίσιο του οικονομικού 
μετασχηματισμού & Προώθηση της Κοινωνικής Καινοτομίας 



 Μηχανισμοί και υποδομές στήριξης της Βιομηχανίας και των επιχειρήσεων 

 Αναβάθμιση Ψηφιακού Περιβάλλοντος της Βιομηχανίας και των Επιχειρήσεων

 Μετάβαση της Βιομηχανίας και των επιχειρήσεων προς μια κλιματικά ουδέτερη οικονομία – 
Ανάδειξη της Κυκλικής Οικονομίας σε επιχειρηματική ευκαιρία 

 Προσαρμοστικότητα  επιχειρήσεων και εργαζομένων στις οικονομικές και κοινωνικές αλλαγές.

4. Τέλος, για την ανάπτυξη και στήριξη μιας διεθνώς ανταγωνιστικής ελληνικής Βιομηχανίας που θα 
βρίσκεται στον «σκληρό πυρήνα» της καινοτομούσας μήτρας των ευρωπαϊκών επιχειρήσεων και θα 
διαχέει τα αποτελέσματά της στη χώρα για την αναβάθμιση του συνολικού τεχνολογικού και 
ερευνητικού επιπέδου αυτής, το Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων προωθεί τη συμμετοχή της 
Ελλάδας στα Σημαντικά Έργα Κοινού Ευρωπαϊκού Ενδιαφέροντος (Important Projects of 
Common European Interest IPCEI) και ειδικότερα:

Έτσι, η χώρα μας παρακολουθεί και συμμετέχει σε όλα τα έργα που μέχρι σήμερα εξελίσσονται ή 
έχουν τροχοδρομηθεί σε ευρωπαϊκό επίπεδο- και ειδικότερα:

- Έργο ΣΕΚΕΕ «EuBatIn» της  Αλυσίδας αξίας «Μπαταρίες», στο οποίο η χώρα μας ήδη 
συμμετέχει με ένα έργο και μια επιχείρηση – και αποτελεί μια από τις 11 σχετικές ευρωπαϊκές χώρες 
που συμμετέχουν.

- Έργο ΣΕΚΕΕ για την Αλυσίδα αξίας «Μικροηλεκτρονική»: Ο Υπουργός Ανάπτυξης και 
Επενδύσεων κ. Α. Γεωργιάδης συνυπέγραψε τη σχετική κοινή Διακήρυξη των κ-μ το Δεκέμβριο 
2020 και ήδη ολοκληρώθηκε, κατόπιν σχετικής Πρόσκλησης προς τις ελληνικές επιχειρήσεις, η 
υποβολή των προτάσεων έργων των σχετικώς ενδιαφερομένων.

- Έργο ΣΕΚΕΕ για την Αλυσίδα αξίας «Τεχνολογίες και Συστήματα Υδρογόνου»: Ο 
Υπουργός Ανάπτυξης και Επενδύσεων κ. Α. Γεωργιάδης συνυπέγραψε το σχετική κοινό Μανιφέστο 
των κ-μ το Δεκέμβριο 2020 και ήδη ξεκίνησε, κατόπιν σχετικής κοινής Πρόσκληση του Γενικού 
Γραμματέα Βιομηχανίας και της Γενικής Γραμματέως Ενέργειας και Ορυκτών Πρώτων Υλών, η 
υποβολή σχετικών προτάσεων έργων από τις ενδιαφερόμενες επιχειρήσεις.

    
     Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
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